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ПЕРЕДМОВА

Короткий нарис наукової та педагогічної діяльності академіка АНВІН 
України, доктора сільськогосподарських наук, професора 

Григорія Пимоновича Жемели

У славній плеяді широко відомих діячів сільськогосподарської науки 
чільне місце займав провідний вчений в галузі рослинництва, селекції, 
зберігання та переробки продукції рослинництва, доктор
сільськогосподарських наук, академік Академії наук Вищої освіти України 
Григорій Пимонович Жемела. Він добре відомий в широких колах науково- 
агрономічних і сільськогосподарських працівників нашої держави. Знають його 
ім’я і наукові праці учені ближнього зарубіжжя. Свій багаторічний досвід, 
воістину подвижницький труд в науці він присвятив польовим культурам: 
головним об’єктом його плідних досліджень є важлива продовольча культура -  
пшениця озима, а також кукурудза, ячмінь, овес.

Багато сил і часу витрачено Г. П. Жемела для формування 
високопрофесійного колективу вчених, що Він очолював, який успішно давав 
відповіді на питання, які поставали в різні роки перед агропромисловим 
комплексом регіону.

Усю науково-дослідницьку роботу він пов’язував з нагальними вимогами 
виробництва, наукові висновки і рекомендації ставились залежно від умов 
їхнього практичного значення.
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Результати наукових досліджень, оригінальні ідеї висвітлені у понад 200 
наукових працях. Серед яких навчальні посібники, підручники, монографії, 
довідники, методичні розробки. Це підручник «Технологія зберігання і 
переробки продукції рослинництва», навчальні посібники «Технологія 
зберігання та переробки продукції рослинництва», «Стандартизація та
управління якістю продукції рослинництва», «Технологія борошномельного та
круп’яного виробництва».

Жемела Г. П. створив наукову 
школу з проблем якості зерна. За його 
наукового керівництва захищено 7 
кандидатських дисертацій та 1 
докторська дисертація. На даний час 
всі вони є викладачами в Полтавського 
державного аграрного Університету. 
Та успішно працюють на різних 
посадах факультету агротехнологій та 
екології.

За розробку впровадження прогресивної технології вирощування 
інтенсивних сортів пшениці озимої в європейській частині СРСР Г. П. Жемелі у 
1978 р. була присуджена перша премія Ради Міністрів СРСР. У 1996 і 2008 
роках присуджено нагороду Ярослава Мудрого за визначний здобуток в галузі 
науки і техніки, відмінника освіти та багато інших нагород.

12



Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція «Урожайність та якість продукції рослинництва за
сучасних технологій вирощування», присвячена пам ’яті професора Г. П. Жемели (30 вересня 2022 р.)

5. ІННОВАЦІЙНІ н а п р я м и  зб е р іг а н н я  т а  п е р е р о б к и  
ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА

Бараболя Ольга Валеріївна
канд. с.-г. наук, доцент 

ОЯСІБ ГО: 0000-0002-5563-8445 
Прудкий Тарас Андрійович

здобувач СВО Магістр 
Полтавський державний аграрний університет

м. Полтава

ЗБЕРІГАННЯ КАРТОПЛІ -  ТЕХНОЛОГІЇ, УМОВИ ТА СЕКРЕТИ

За правильних умов зберігання картоплі, цим овочем можна 
насолоджуватись і в весняний період. Залежно від масштабів виробництва 
підбираються способи зберігання картоплі у спеціально обладнаних сховищах [1].

Процес підготовки до закладки на зберігання перш за все картоплю 
потрібно ретельно перебрати. Не допускається потрапляння в загальну масу 
бульб пошкоджених хворобами та шкідниками, трамбований та розчавлений.

Приміщення для довготривалого зберігання картоплі необхідно 
підготувати заздалегідь. Бажано це зробити за 15-20 днів до закладки овоча, 
саме перше це зачистка приміщення від минулорічних решток, дезинфікують. 
Для цього використовують розчин хлорного вапна, в пропорції, взявши 400 г 
вапна на 10 л води. Побілку приміщення проводять розчином свіжегашеного 
вапна, при цьому беруть 1,5-2 кг вапна на 10 л води і додають 100 г мідного 
купоросу. Після побілки приміщення необхідно добре просушити. На протязі 
осені та зими в приміщеннях необхідно підтримувати температуру від +2 до +8, 
оскільки підвищена температура буде підсилювати дихання овочів, та 
призводитиме до випаровування їхньої вологи. Це послаблює овочі і 
призводить до різних захворювань, а зниження температури призведе до 
підмерзання та псування картоплі [2].

На зберігання необхідно закладати тільки зрілі бульби. А основною ознакою 
повного дозрівання є легке відділення бульб картоплі від стеблових пагонів.

Під час зберігання розрізняють наступні основні періоди: лікувальний, 
період пониження температури і основний. лікувальний період починається 
відразу після зберігання і триває від 5 днів до 3 тижнів залежно від ступеня 
визрівання і наявності механічних ушкоджень. Максимально тривалий період 
заживлення ран триває близько 20 днів необхідно проводити коли температура
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становитиме 11-13 його можна скоротити до 10 днів при підвищеній 
температурі зберігання до 17-19 [1].

Після закінчення періоду заживлення настає плавний перехід до зниження 
температури. Тривалість періоду зниження температури залежить і від сорту 
картоплі. Після досягнення оптимальних показників настає основний період 
зберігання. При температурі від 2 до 4 гальмуються всі біохімічні та 
фізіологічні процеси всередені бульб [1].

Взимку настає стан глибокого спокою картоплі. Великий вплив на якісне 
збереження картоплі має відносна вологість повітря в приміщенні. Оптимальні 
показники вологості становлять 90-95 %. Підвищена вологість буде стимулювати 
утворення паростків, що недопустимо. Підвищення більше 95 % призводе до 
утворення крапельної вологості на поверхні бульб і як наслідок буде викликати 
розвиток хвороб і патогенної мікрофлори та втрати продукції [2].

Під час зберігання бульб картоплі відбувається дегенерація меристем 
кожухів наростання, що впливає на їхнє проростання. Як показали наші 
дослідження, інтенсивно відбувалось проростання бульб. Очевидно, це 
пов’язано з умовами вирощування -  цього року була досить спекотна погода 
без опадів [1].

Отже, результати досліджень науковців свідчать, що під час зберігання 
відбувається заживлення ранової перидерми, ураження бульб картоплі 
мікроорганізмами, проростання, що впливає на природний убуток і вихід 
товарної продукції.

Список використаних джерел
1. Бараболя О. В., Вакулюк Д. С., Прудкий Т. А. Вплив сортових 

особливостей картоплі на якість і лежкість. Вісник ПДАА. 2021. № 4. 
С. 120-125. аоі: 10.31210/уІБпук2021.04.15

2. Бараболя О.В., Михайлюк М.В. Картопля -  другий хліб. Актуальні 
питання та проблематика у технологіях вирощування продукції рослинництва : 
матеріали ІХ наук.-практ. інтернет-конф. Полтава : ПДАА, 2020. С. 27-30

275


